



Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ



Τρίτη 10 Μαρτίου 2020 / τιμή: 1,30 €

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Έτος: 96ο • Αριθμός φύλλου: 27.171



Βερολίνο Κοινό μήνυμα κατά του Ερντογάν από Μέρκελ - Μπσοτάκη

Κοινό μήνυμα κατά της «εκβιαστικής και απaráδεκτης συμπεριφοράς» του Ερντογάν έστειλαν χθες από το Βερολίνο ο Κυριάκος Μπσοτάκης και η Γερμανίδα καγκελάρια Άγκελα Μέρκελ, με τον Έλληνα πρωθυπουργό να καλεί μάλιστα τον Τούρκο πρόεδρο «να αποσύρει τους απειλησμένους που συγκέντρωσε στον Έβρο».

Αναθεώρηση συμφωνίας υπό όρους λένε οι Βρυξέλλες

Η αναθεώρηση της συμφωνίας Ε.Ε.-Τουρκίας με ενδεχόμενη αύξηση της ευρωπαϊκής χρηματοδότησης περνάει μέσα από την εκτόνωση της πίεσης στα ελληνοτουρκικά σύνορα και την εγκατάλειψη από την Άγκυρα των εκβιασμών και της εργαλειοποίησης των προσφύγων.

Αυτή είναι η θέση των Ευρωπαίων που παρουσιάστηκε από τους προέδρους του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Σαρλ Μισέλ και της Κομισιόν Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν στον Τούρκο πρόεδρο Ερντογάν στις Βρυξέλλες, σελ. 15

Εύσημα για μεταρρυθμίσεις στην ελληνική κυβέρνηση

Οι ευκαιρίες που προσφέρει η Ελλάδα σε ξένες εταιρείες προκειμένου να επενδύσουν στη χώρα, καθώς και η συνεργασία με ελληνικές επιχειρήσεις ήταν οι κεντρικοί στόχοι του Ελληνογερμανικού Οικονομικού Φόρουμι στο Βερολίνο, που διοργανώθηκε από το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο, σε συνεργασία με την DIHK και τον BDI. σελ. 9

Θαλάσσιος τουρισμός
«ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΗ» Η ΑΥΞΗΣΗ
ΤΟΥ ΦΠΑ ΣΤΟ 24% >11

ΑΛΜΑ 13,5% ΤΩΝ ΕΞΑΓΩΓΩΝ
ΤΟΝ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ >9

Τηλεπικοινωνίες
ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΟΤΑΣΗ
ΤΗΣ ΕΠ. ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
ΓΙΑ ΣΥΝΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ >13



Άρθρο της
Ασπασίας Μάλλιου
Το «φορολογικό
πιστοποιητικό» >10

Πανδημία πανικού στις αγορές

Καταρρέουν μετοχές, ομόλογα, πετρέλαιο - 3η μεγαλύτερη ημερήσια πτώση στο Χ.Α.

Ο φόβος και ο πανικός έχουν ενσκήψει στα χρηματιστήρια του πλανήτη, που βίωσαν άλλη μία Μαύρη Δευτέρα, καθώς οι επενδυτές ανησυχούν για την εξάπλωση του φονικού Covid-19 και την κατρακύλα των τιμών πετρελαίου, μετά την κατάρρευση των συνομιλιών ανάμεσα στον ΟΠΕΚ και στους συμμάχους του. Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός πως η συνεδρίαση στη Wall Street διεκόπη για 15 λεπτά λίγο μετά το άνοιγμα, με τον δείκτη Dow Jones να καταγράφει απώλειες άνω του 7%. Στην Αθήνα κατεγράφη η 3η μεγαλύτερη ημερήσια πτώση (-13,39%) στην ιστορία της αγοράς

σε μία ακόμη εφιαλτική συνεδρίαση. Είναι αξιοσημείωτο ότι μόνο στη συνεδρίαση της Δευτέρας εξαϊλώθηκαν 5,415 δισ. ευρώ από την κεφαλαιοποίηση, που προσγειώθηκε στα 43,549 δισ. ευρώ. Από το ξεκίνημα του 2020 στις 46 πρώτες συνεδριάσεις (22 ανοδικές - 24 πτωτικές) η Αθήνα καταγράφει τις μεγαλύτερες απώλειες παγκοσμίως (-35,3%), με τη χαμένη κεφαλαιοποίηση να φθάνει στο ασύλληπτο ποσό των 18,114 δισ. ευρώ. Η αγορά γύρισε πίσω 16 μήνες! Η απόδοση του ελληνικού 10ετούς έχει εκτοξευθεί στο 1,86%, από τα ιστορικά χαμηλά του 0,92%. σελ. 2-3



Ο δημοσιονομικός χώρος κρίνει τα μέτρα στήριξης

Ανακοινώθηκε το πρώτο πακέτο ενίσχυσης με τετράμηνη αναστολή πληρωμών

Τον δημοσιονομικό χώρο που θα του επιτρέψει να ανακοινώσει -μέχρι το τέλος Μαρτίου- μέτρα άμεσας οικονομικής ενίσχυσης όλων των επαγγελματιών που θα πληγούν εξαιτίας της εξάπλωσης του κοροναϊού αναζητεί το οικονομικό επιτελείο. Αρμόδιες κυβερνητικές πηγές έλεγαν χθες ότι οι ανακοινώσεις για την 4μηνη (ή

3μηνη όσον αφορά τις ασφαλιστικές εισφορές) αναστολή στην πληρωμή φορολογικών - ασφαλιστικών υποχρεώσεων αποτελεί το πρώτο πακέτο μέτρων το οποίο είναι στοχευμένο στις εταιρείες και στους επαγγελματίες που έχουν ήδη υποστεί πλήρη αναστολή της οικονομικής τους δραστηριότητας για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των 10 ημερών. Το επόμενο

πακέτο θα αφορά επιχειρήσεις η οικονομική δραστηριότητα των οποίων έχει πληγεί καίρια από την επιδημία, χωρίς όμως να έχει ανασταλεί πλήρως η λειτουργία τους και θα περιλαμβάνει μέτρα ενίσχυσης της ρευστότητας των επαγγελματιών, αλλά και διασφάλισης των μισθών των εργαζομένων. Τα εν

λόγω μέτρα θα χρηματοδοτηθούν από τον κρατικό προϋπολογισμό, αλλά αφού προηγουμένως διασφαλιστεί η αναθεώρηση του φετινού στόχου για το ύψος του πρωτογενούς πλεονάσματος. Το θέμα συζητήθηκε χθες στη συνάντηση του υπουργού Οικονομικών Χρήστου Σταϊκούρα με τον Κλάους Ρέγκλιγκ. σελ. 5

Κίνα και Ιταλία τα μεγάλα θύματα

Αυξάνονται οι νεκροί

Περισσότεροι από 113.446 άνθρωποι έχουν προσβληθεί από τον Covid-19 σε 105 χώρες, με 3.969 να έχουν χάσει τη ζωή τους, η μεγάλη πλειονότητα στην ηπειρωτική Κίνα. Στην Ιταλία ο αριθμός των καταγεγραμμένων κρουσμάτων έχει εκτιναχθεί στα 8.832 και οι θάνατοι στους 432. σελ. 6

Ανησυχία για τη διασπορά του κορονοϊού

11 νέα επιβεβαιωμένα κρούσματα

Διασπορά του κορονοϊού έχουμε πλέον και στην Ελλάδα, καθώς μέσα στα 11 νέα επιβεβαιωμένα κρούσματα (84 συνολικά σε όλη τη χώρα) υπάρχουν και 4 τα οποία είναι αγνώστου προελεύσεως, δηλαδή αφορούν άτομα τα οποία δεν ταξίδεψαν στο εξωτερικό και δεν ανήκαν στις επαφές όσων ταξίδεψαν και φέρουν τον ιό. Οι επιστήμονες από την αρχή έκρουαν τον κώδωνα του κινδύνου για να αποφευχθεί η διασπορά και να κρατηθεί όσο περισσότερο καιρό ο ιός υπό έλεγχο. σελ. 6



σελ. 4

Συντονισμό δράσεων ζητά το ΔΝΤ

Πυρετώδεις εργασίες από την Κομισιόν

Κινήσεις σε δύο μέτωπα

Η Κομισιόν εργάζεται πυρετώδως σε συνεργασία με τα κράτη-μέλη, την ΕΚΤ και τις επιχειρήσεις, προκειμένου να προετοιμάσει δράσεις για τη στήριξη της ευρωπαϊκής οικονομίας, που θα κινούνται σε δύο μέτωπα, στην ευελιξία του Συμφώνου Σταθερότητας και στη λήψη μέτρων επείγοντος χαρακτήρα. σελ. 5